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Ratkaise viist tehtavdd kuudesta!

1. TE-moodissa etenevin sihkomagneettisen siteilyn magneettinen pitkittéi-
nen kenttikomponentti H, oletetaan tunnetuksi. Laske sen avulla poikittai-
nen kenttd H;.

2. Koaksiaalikaapelissa etenee sahkomagneettinen aalto TEM-moodissa.

Laske etenevé teho ja tehohdvio pituusyksikkod kohti, kun johdepinnat ovat
hyvid, muttei tiydellisid johteita.

Opastus: .

TEM-moodin sihkikenttd koaksiaalikaapelissa: E(p) = gppln(UlJ €
Hividteho: 5L = 505 § |Hy|?dl.
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3. Tarkastellaan suorakulmaista ja kovaseindistd huonetta akustisena resonaat-
torina. Huoneen dimensiot ovat a X b X ¢, missé a > b > c. Laske lauseke
akustisten resonanssien taajuuksille. Jos huoneen tilavuus on vakio Vp, min-
ki muotoisella huoneella on alin resonanssitaajuus?

Ohje: Kayta aaltoyhtdlod
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4. a) Johda Maxwellin yhtdldistd lahtien séhkdisen skalaaripotentiaalin V(7

aaltoyhtalo
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kun tarkasteltava kenttid varahtelee sinimuotoisesti lineaarisessa véliaineessa.
b) Johda potentiaalin Fourier-komponentin V,, vastaava aaltoyhtélo

Fourier-muunnokset:
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5. Selosta ja vertaa siahkomagneettisen siteilyn etenemistd optisessa kuidussa

ja sylinteriaaltojohteessa.

6. "Evanescent field"kokonaisheijastuksessa.
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